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Ausgleichszahlungen 
für extrabudgetär vergütete 
Leistungen

Der Schutzschirm für die vertragsärztliche Versorgung wird an die 
zum 1. Januar 2021 ausgelaufene Regelung verlängert. Zugleich for-
dert der SpiFa e. V. ausdrücklich wirkungsgleiche Regelungen auch 
für pandemiebedingte Ausfälle extrabudgetär vergüteter Leistungen 
in das EpiLage-Fortgeltungsgesetz aufzunehmen und diese Ausgleich-
zahlungen außerhalb der morbiditätsbedingten Gesamtvergütung zu 
finanzieren. Vor dem Hintergrund, dass ein nicht unerheblicher Teil 
fachärztlicher Leistungserbringer überwiegend extrabudgetäre ver-
tragsärztliche Leistungen erbringt, die außerhalb der morbiditäts-
bedingten Gesamtvergütung finanziert werden, sei es aus Sicht des 
SpiFa nicht hinnehmbar, dass diese Leistungserbringer bei nicht von 
ihnen zu vertretenden Fallzahlrückgängen in einem die Fortführung 
der Arztpraxis gefährdendem Umfang, ohne vergleichbar schützen-
den Ausgleich bleiben sollen.

www.spifa.de

Pandemie-Arbeitsschutzstandard 
für Praxen

Auch für ärztliche und zahnärztliche Praxen bringt die Corona-Pan-
demie besondere Herausforderungen für das sichere Arbeiten mit 
sich. Die Berufsgenossenschaft für Gesundheitsdienst und Wohl-
fahrtspflege (BGW) unterstützt sie dabei mit einem branchenspezi-
fischen SARS-CoV-2-Arbeitsschutzstandard. Er bietet eine Hilfestel-
lung für Unternehmerinnen und Unternehmer zur Erfüllung von 
Arbeitsschutzpflichten in Hinblick auf das Coronavirus.

www.bgw-​online.de/corona-​schutz-​humanmed

Fehlender Corona-Bonus für MFA

Mehr als zwölf Monate nach Ausbruch der Corona-Pandemie wird 
den Medizinischen Fachangestellten (MFA) immer noch ein Coro-
na-Bonus der Bundesregierung verwehrt. „Es ist eine Schande, dass 
der Gesetzgeber das nicht auf die Reihe bekommt“, kritisiert der Bun-
desvorsitzende des Verbandes der niedergelassenen Ärzte (Virchow-
bund), Dr. Dirk Heinrich.

MFA und Praxisärzte stehen täglich in direktem Kontakt mit Sars-
CoV-2-Infizierten und stellen die Versorgung für 19 von 20 Coro-
na-Patienten sicher. Zudem engagieren sie sich deutschlandweit in 
Impfzentren und mobilen Impfteams. Anders als Pflegende bzw. Kli-
nikpersonal wurden MFA in Praxen bislang aber noch nicht bei staat-
lichen Corona-Bonuszahlungen berücksichtigt.

„Wir fordern die Regierung auf, jetzt dieses wichtige Zeichen der 
Wertschätzung an den systemrelevanten Beruf der MFA zu senden“, 
sagt Dr. Heinrich.

www.virchowbund.de

15.–16. April: SpiFa-Fachärztetag 
2021 Digital

Unter dem Motto „Wir reden 
weiter“ veranstaltet der SpiFa e. V. 
seinen diesjährigen Fachärztetag 
online. Die Veranstaltung, in de-
ren Mittelpunkt Gesundheitspo-
litik und -wirtschaft stehen, stellt 

ein einzigartiges Fach-Forum für den Wissenstransfer und Informati-
onsaustausch der Branche dar. Die Schwerpunkte 2021 liegen auf den 
Bereichen sektorenübergreifende Versorgung, Corona-Pandemie so-
wie Digitalisierung und Nachhaltigkeit. Als Key-Note Speaker ist Bun-
desgesundheitsminister Jens Spahn, eingeplant.

www.fachärztetag.de
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